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формі зубного порошку призначеного для щоденного застосування у порожнині 

рота.  

Зубний порошок з екстрактом шавлії запобігатиме різним захворюванням 

порожнини рота, ретельно усуватиме зубний наліт, регулюватиме мікробіоценоз, 

матиме приємний смак і запах.  
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Вступ. Лимонник китайський (лат. Schisandra chinensis) - вид квіткових 

рослин роду Лимонник (Schisandra) родини Лимонникові (Schisandraceae). Росте 

на Далекому Сході, культивується в середніх широтах. Дерев’яниста листопадна 

дводомна чи однодомна ліана довжиною до 10 м, з лимонним запахом [1,2]. 

Основні біологічно активні сполуки  лимонника китайського, що 

обумовлюють його фармакологічну активність є лігнани. Плоди 

лимонника  відомі  вмістом в них  яблучної, лимонної та винної кислоти, що 

дозволяє очищати організм від токсичних речовин і зміцнювати імунну систему. 

Крім цього, ці кислоти сприяють зміцненню стінок судин і тонізації серцевого 

м'яза. У плодах рослини містяться вітаміни С і Е, які необхідні для утворення 

колагену і захисту клітин від окисного ушкодження. Завдяки наявності у всіх 

частинах рослини таких мікроелементів, як цинк, залізо, мідь, фосфор, калій і 

сірка, їх вживання дозволяє поліпшити мозкову діяльність. Впливаючи на 

нервові закінчення, ці мікроелементи стимулюють роботу серцево-судинної 

системи і збуджують дихання. Відомо, що листя містять ефірні олії, лігнани , 

дубильні речовини, флавоноїди [1,2]. 

В якості сировини використовують плоди, корені, листя, пагони, але листя 

вивчено не достатньо, тому метою нашої роботи була ідентифікація основних 

груп біологічно активних речовин листя лимонника китайського. Листя збирали 

під час цвітіння у відділі акліматизації плодових рослин Національного 

ботанічного саду імені М. Г. Гришка. 

Матеріали та методи. Ідентифікацію різних груп біологічно активних 

речовин проводили за допомогою загальновідомих хімічних реакцій. Для 

виявлення іридоїдів в листі лимонника китайського було проведено  наступні 

реакції: з реактивом Шталя, з реактивом Трім-Хілла; для виявлення кумаринів 

провели лактонну пробу; для сапонінів: реакція піноутворення, реакція 

Сальковського, реакція Санье, реакція Лафона; реакції на визначення дубильних 

речовин: з розчином ацетату свинцю, з розчинами білків, з розчином залізо-

амонієвих галунів, з розчином заліза (ІІІ) хлориду, з натрію нітритом, з розчином 

ваніліну; на визначення гідроксикорічних кислот: з реактивом Арнова; для 

визначення флавоноїдів провели ціанідинову пробу, реакцію з лугом, з розчином 

алюмінію хлориду, з борно-щавлевим реактивом, з розчином заліза (ІІІ) хлориду, 

з розчином ацетату свинцю [3].  

Результати та їх обговорення. Результати проведених  хімічних реакцій 

наведено у таблиці 1. 

Таблиця 1 

Результати проведення ідентифікації БАР у листя лимонника китайського 

Реакція Результат 

З реактивом Шталя, з реактивом Трім-

Хілла 

Негативні, що свідчить про 

відсутність іридоїдів у сировини 

Лактонна проба 
Позитивна, що свідчить про 

наявність кумаринів у сировині 
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Реакція Сальковського, реакція Санье, 

реакція Лафона, реакція піноутворення 

Позитивні, це свідчить про наявність 

сапонінів у сировині, спостерігається 

перевага тритерпенових сапонінів 

З розчином ацетату свинцю, реакція з 

білками, з розчином залізо-амонієвих 

галунів, з розчином заліза (ІІІ) хлориду, 

з натрію нітритом, з розчином ваніліну  

Позитивні, це свідчить про наявність 

дубильних речовин, спостерігається 

перевага конденсованої групи 

Реактив Арнова 
Позитивна, це свідчить про наявність 

гідроксикоричних кислот 

Ціанідинова проба, реакція з лугом, з 

розчином алюмінію хлориду, з борно-

щавлевим реактивом, з розчином заліза 

(ІІІ) хлориду 

Ціанідинова проба та реакція з з 

борно-щавлевим реактивом дали 

негативну реакцію,  

усі інші - позитивні, що свідчить про 

наявність сполук фенольної природи 

та можливу відтусність похідних 

флавону у сировині 

 

Висновки. Хімічними реакціями підтверджено  наявність кумаринів, 

сапонінів, дубильних речовин, гідроксикоричних кислот  у листі лимонника 

китайського.  
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